

С ДОБРЫМ УТРОМ, МИЛЫЙ ГОРОД!..



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ
СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

За обновленную Россию!

МЗЛ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 81 (14121)

МАЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

Курьер «МЗЛ»

Вместе всегда сильней

Для всех сегодня ясно, что реформа цен не стыкуется с реформой заработной платы. Потому на каждом предприятии самая актуальная тема — социальная защищенность трудящихся. На встрече администрации Новотрубного завода с представителями ведущих профессий предприятия директор В. Н. Дуев сказал:

— Мы не можем оставить сегодня наших людей с 69 рублями и такой незащищенностью.

Для этого, говорилось на встрече, необходимо решить вопрос внесения общей суммы дотации — 69 рублей — в тарифные ставки и оклады с тем, чтобы увеличить сдельный приработок и размер выплачиваемой премии.

Далее было решено увеличить сумму компенсации на обеды новотрубникам с одного рубля до полутора, а это значит в среднем за 22 смены каждому труженнику будет выплачено 33 рубля. Без сомнения, это будет стоить заводу немалых средств, а их надо зарабатывать. И люди, видя такую заботу о себе, наверняка ответят делом.

Чай из аптеки

Лекарственный дефицит заставил работников аптек заниматься производством собственной продукции. Появился в аптеках чай успокоительный и витаминный. Отвар из корня валерианы, трифоли и хмеля приведет вас в уравновешенное состояние, а боярышник с аскорбиновой кислотой вполне полезен сердечникам. Большим спросом пользуется настой шалфея для полоскания горла.

Есть надежда, что наши фармацевты помогут и женщинам не замечать косметический дефицит. Выпускается лосьон для жирной кожи, намерены готовить косметические кремы, как только наберутся компоненты.

Солдат — профессионал

Идет призыв в армию. По мнению горвоенкома С. Б. Ислямова, проходит эта кампания тяжело: пока двести человек не откликнулись на повестки военкомата. У кого уважительные причины, кто уклоняется вполне умышленно, риска встретиться с прокуратурой.

Местное военное начальство провело недавно вечер вопросов и ответов для допризывников и их родителей. Интересный разговор состоялся: как и где служат наши ребята, как проводы устраивать, во что одеть демобилизованных...

Интересовались и тем, будут ли наших ребят посылать в Закавказье. Только по желанию. И на условиях профессиональной армии: оклад, компенсация, 20—25-дневный отпуск, выходное пособие в размере двух окладов при увольнении...

Колбасная забастовка?

Дожили! Не берем колбасу даже не по талонам. Из 43 апрельских тонн мяскокомбинату удалось всучить всеядному покупателю лишь 15 тонн продукта, отдаленно напоминающего колбасу, стоившую ранее 2 руб. 20 коп. и подорожавшую почти вчетверо. Теперь торговля в раздумье: сколько заказывать на май? Но курами талоны будут обеспечены. Кстати, побаловали нас нынче и совсем уж царской пищей — индейкой. Правда, 19 тонн деликатесного мяса расплылись по нашим столам незаметно, но зато без талонов.

К Первому мая заработал в торговле рыбохолодильник, который заполняется свежими сардинами, кальмарами, ставридой и безголовым минтаем. И даже килькой.

Будет и детям по прянику и печеню: десять тонн в городе. Конфеты пойдут на детские подарки, торг готовит 15 тысяч наборов. Яблок в достатке. Кстати сказать, сорт их очень питательный, витаминный.

Ну, а взрослых чем порадуют в праздничное застолье? Вино в ассортименте, водка тоже есть. Если не купили заранее, то Первого мая магазины не работают. Второго — спиртное только в коммерческих, 3—4 мая — во всех винных по талонам, а вот 5 мая — «сухой» день.

Презентация книги

После выхода книги «У войны не женское лицо» ее автор Светлана Алексиевич обещала себе никогда больше не писать о войне. Но не сдержалась. Занялась книгой о войне, сказавшейся в два раза длиннее Отечественной, — в Афганистане.

С новым произведением С. Алексиевич «Цинковые мальчики» познакомил старшекласников школы № 15 библиотекарь Дворца культуры динасового завода В. Ф. Бояркина.

С прибавлением семейства!

За два предпраздничных дня в роддоме появилось на свет 37 малышей — 20 мальчиков и 17 девочек.

Акушерки, проработавшие здесь много лет, говорят, что в 60—70-е годы за двое суток и по 50 младенцев рождалось, а то и больше. Падает рождаемость. А после 2-го апреля прежде чем планировать малыша, родители крепко-накрепко задумаются: одна коляска теперь 250 рублей стоит, пеленку дешевле шести рублей не купить.

Несмотря на эти неутешительные мысли, газета поздравляет семьи первоуральцев, в которых накануне Первомая прибавление.

И богатыри еще в наше время рождаются: О. В. Портнова родила девочку весом 5 кг 200, В. И. Пушкина — мальчика 4 кг 400.

■ БЫЛО ДАНО
ЗАДАНИЕ

СЧАСТЛИВЫЕ ЛЮДИ, ОТЗОВИТЕСЬ!

«Легко сказать, найти к празднику счастливых людей! — в сердцах сказала я, получив от редактора задание в праздничный номер. — Их теперь днем с огнем...»

И все-таки оказалась не права. Счастливые люди среди нас не переводятся. У кого-то родился первый ребенок, кто-то получил новую квартиру, а та симпатичная девушка 100 рублей выиграла в лотерею «Блиц-Восток».

Можно быть счастливым и тем, что делаешь для людей добро, как Валентина Александровна Черных. Она 43 года проработала на швейной фабрике, и год назад коллеги выбрали ее председателем совета ветеранов фабрики.

— Есть у нашего совета немало хороших задумок, чем заинтересовать ветеранов. Каждому юбиляру, начиная с 60 лет, дарим три-четыре метра ткани, цветы, красочное поздравление. 273 пенсионера в 90 году отоварили курами, 19 инвалидов I, II, III группы прикрепили к 62 магазину для обслуживания, 52 малоимущих работница фабрики получают талоны от «Милосердия». Участникам войны к 23 февраля — тоже скромные подарки, а к 8 Марта женщины-пенсионерки получили красивые бокалы.

На фабрике ветеранов столько же, сколько дней в году — 365, и каждому надо уделить не один день. Очень рада В. А. Черных, что директор предприятия М. Е. Ананьин на все просьбы совета ветеранов душевно откликается. В коллективном договоре тоже не забыли о старых работниках — 20 процентов всех видов отоваривания отделим. Счастлива Валентина Александровна, что благодаря их усилиям А. И. Манюхину и М. А. Федосовой, участникам войны, сделали бесплатный ремонт квартир. Да мало ли еще дел впереди!..

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

УРАЛЬЦЫ ПОДАРИЛИ МНЕ ЖИЗНЬ

Еврейского писателя Эфраима Севелу за рубежом называют вторым Солженицыным русской литературы. Его романы, написанные на языке Родины, издавались на Западе больше восьмидесяти раз, переведены на многие языки мира. И только совсем недавно они начали печататься в Москве. Какое это имеет отношение к нам? Самое прямое. В годы войны тогдашнего маль-

чишку-беспризорника Эфраима привезли в теплушке на Урал, в Новую Утку. И всю войну он проработал на заводе «Искра».

«Урал спас меня от смерти, благодаря уральцам стал тем, что я есть», — сказал писатель в интервью «7 каналу». После 20-летнего отсутствия Эфраим снова приехал в Советский Союз и на свою вторую Родину — Урал. Он предполагает прожить в

Свердловске довольно долго, пока издаются книги и снимается фильм по его сценарию.

Может, кто-то из новоуткинцев вспомнит мальчика Эфраима! Думается, что писателю будет очень приятно повидать товарищей военных лет, а читателям газеты познакомиться с воспоминаниями этих людей. Обращайтесь по телефону 2-17-27.

КАК ВСТРЕЧАЛИ ПЕРВОМАЙ

По страницам «ПЗЛ»

1953

Хромпиковый завод. С первых дней предмайского социалистического соревнования здесь шла упорная и настойчивая борьба за первенство. В результате соревнования 28 апреля труженники первого цеха выполнили план четырех месяцев и 29 апреля закончили месячную программу. 28 апреля первым выполнил месячный план цех № 3. Он возглавляет первомайскую колонну демонстрантов.

1960

Нынче у динасовцев особенно радостно на душе. В первом квартале коллективу завода присуждено первое место среди предприятий Свердловского экономического района с вручением ему переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Ровно в назначенное время трехтысячная колонна огнеупорщиков стройными рядами, с лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и правительства и транспарантами двинулась по улицам поселка на площадь у Дворца культуры. Лучшим из лучших доверена честь пронести на первомайской демонстрации знамена.

Первыми под звуки оркестра на площадь выступают наша счастливая смена — дети.

1965

Коллективы наших предприятий встретили Первомай досрочным выполнением четырехмесячного плана. Тысячи тонн сверхплановых труб, огнеупоров, руды, хромовых солей и древесины, электросварочного оборудования и товаров народного потребления — вот трудовые праздничные подарки первоуральцев.

В счет нынешнего года строители СУ-4 построили 60-квартирный жилой дом для труженников хромпикового завода и такой же — для завода «Искра». Через несколько дней один 60-квартирный будет готов для новотрубников. Растет корпус техникума, строители трудятся на новых детских садах, отделывают Дом культуры и школу.

Все это — для советских людей, для нас — первоуральцев.

1970

В личном плане машиниста паровоза А. А. Ошуркова на сто ударных дней юбилейной вахты записано: «Перевезти сверх плана 1500 тонн грузов».

Обязательство Алексей Александрович перекрывает в социалистическом соревновании занял первое место. Сейчас работает в счет 1972 года. Хороший подарок Первомаю!

Вчера жилстроевцы города отметили тридцатилетие СУ-4. Наверное, символично, что именно весной его день рождения. Издавна строители славились людьми работящими, дружными и очень веселыми. Это интервью было взято как раз накануне праздника, когда бригада М. А. Титовой готовилась к торжественному вечеру.

— На вечер во Дворце строителей придем всей бригадой, нас 55 человек. И ветеранов пригласили. Подарки каждому припасены. Концерт сами приготовили, девчата пляшут и поют.

— **МАРИЯ АНТОНОВНА, А ПОРАБОТАТЬ-ТО, НАВЕРНОЕ, НА СВОЕМ ВЕКУ В СУ-4 ПРИШЛОСЬ НЕМАЛО?**

— Считай, весь город отстроили. Сейчас прохожу

по улицам и думаю: это наш дом, и это... Дворец строителей отделывали, библиотеку в центре. Сами знаете, труд отделочник нелегкий. Нам же иногда просто локоть товарища помогает. Е. М. Кутузова, Р. Д. Прохорова, Л. А. Попова, Л. А. Туголукова, З. Л. Лапина, вся бригада — это моя вторая семья.

— **ЧТО БЫ ВЫ ОТМЕТИЛИ В СТРОИТЕЛЯХ ГЛАВНОЕ?**

СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН

Мы рады, что «Весть» депутаты признали своей газетой. На ее страницы они выносят свою боль, проблемы, ибо верят в действенность печатного слова. Вот и Н. А. Незговорову, преподавателю школы № 35, депутата местного Совета 141 округа, привела в редакцию надежда, что голос ее, наконец, услышат и помогут.

«По натуре я — оптимист...»

— Ко мне вновь обратились мои избиратели, жильцы дома № 22-а по улице Ильича на Динасе. Волокита со сносом этого дома длится давно. Я и жильцы обращались в разные инстанции, но, как говорится, «а воз и ныне там».

12 марта комиссия динасового завода составила акт, что дом в аварийном состоянии и требуется ремонт фундамента и перекрытий. Но, позвольте, как можно ремонтировать фундамент? Ведь не миновать беды тогда. Дом надо снести. Недавно жильцы были на приеме у зам. председателя горисполкома Н. П. Минькина. Ответа пока нет. Думаю вызвать представителей СЭС, условия для жизни в доме невозможные. А ведь там дети и старики.

— Кстати, Нина Александровна, о стариках. В связи с подорожанием нашей жизни обращаются ли к вам, как депутату, с просьбами о социальной защите?

— Да. Самыми незащищенными перед апрельской реформой оказались пенсионеры и дети. Ко мне подходят ветераны — учителя и медики и спрашивают: «Почему, когда мы работали, были нужны, а сегодня как изгой?» Ведь взять тех же пенсионеров-педагогов — их

не отоваривают никогда, даже и праздникам. Разве это справедливо? С такими вопросами подходили ко мне Е. Н. Бердник, С. С. Грибович. А что я могу? Здесь у меня пожелание к депутатской комиссии по вопросам социальности граждан, делам инвалидов, ветеранов: надо срочно решать, как помочь этим людям.

А дети? Возьму конкретный свой 7-а класс. В нем 35 учеников, из них не питаются в школьной столовой 22. Почему? Да потому, что дорого. Ну, дали дотацию и что? Давайте посчитаем: обед стоит 80 копеек, умножим на 25 учебных дней. Получается накладно, особенно для семей, где по 2—3 ребенка. Вот дети и голодают или обходятся всухоматку — а это начало гастрита.

В других республиках этот вопрос решили. Почему нельзя решить его у нас?

Правда, завод кормит 170 детей, чьи родители работают на этом предприятии. Ну, а остальные? Надо подумать о льготах на билеты для детей. Они в кино, театр стоят дорого. А ученики мои просят в оперный съездить. Почему бы не устроить показ фильма раз в месяц бесплатно для детей?

«НЕ ЗРЯ ХЛЕБ ЕДИМ...»

Коллективу четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой—30 лет

— Терпение. И не только в строителях. На Урале терпеливый народ. Размышляю о забастовках шахтеров. Наверное, они и правы. Но мы к такому, конечно, не готовы. Еще, пожалуй, сильно в нас дружелюбие, начальство более демократичное. Возможно, потому, что понимает: в дождь, слякоть, мороз мы свои квадратные метры жилья выдаем, как положено по плану.

— **ДЕЙСТВИТЕЛЬН О, КОЛЛЕКТИВ СУ-4 ЕДИН-**

СТВЕННЫЙ В ОБЛАСТИ В ПРОШЛОМ ГОДУ УДЕРЖАЛ ТЕМПЫ СДАЧИ ЖИЛЬЯ. И ГОРОД ВАМ ЗА ЭТО БЛАГОДАРИТ. МАРИЯ АНТОНОВНА, ВЫ МНОГО ОТДАЛИ ЖИЛСТРОЮ. А ЧТО ВАМ ДАЛО УПРАВЛЕНИЕ?

— Да, сил и здоровья не жалею. Сына вырастила, и он пришел сюда, работает монтажником. Но и коллектив мне дал немало. Здесь я получила квартиру, машину, сад выделали. Зарплата сейчас подростла, око-

ло пятисот рублей получаю. Конечно, много еще проблем, недостатков, забот, душой болеешь за которые. Но как-то эти мысли в праздник отодвигаются, и радуешься хорошему. Поднимает бригада жилой дом в Битимке. Разве не радость для сельских жителей? И мы довольны. В восьмом микрорайоне прибавится еще один дом, рабочие въедут. Что ни говорите, а строители не зря хлеб едят...

Т. ЯКОВЛЕВА.

ВЕСТЬ

Под знаменем Ленина

■ СЧАСТЛИВЫЕ ЛЮДИ, ОТЗОВИТЕСЬ!

СЕЛЬСКИЙ — ЗНАЧИТ ОТЛИЧНЫЙ

Не обошла радость в эти дни и школьников Новоалексеевки. Начальник Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции С. Д. Кривоносенко выделил для их школы 37 тысяч на покупку оборудования в дисплейный класс, да еще 10 тысяч заплатили за установку. А новый директор школы А. В. Малышкина за год сумела и помещение выделить, и разрешением СЭС заручиться, и привлечь кооператив «Сигма» к работе. Наконец, все поездки старшеклассников в Первоуральск на занятия по информатике остались позади, а впереди — знакомство с универсальными компьютерами «Корвет», которые могут не только будующих математиков образовывать, но и гуманитариям помочь.

В. А. Стасюк, руководитель кооператива «Сигма», обещал обучить работе с компьютерами всех преподавателей Новоалексеевской школы № 16.

■ ПРОЕКТЫ

Старый рынок победил?

Несмотря на все неудобства, первоуральцы, а вместе с ними и приезжие, не желают покидать старый рынок.

Облагодородил старый рынок взялся кооператив «Металлист». Они намереваются заасфальтировать площадку, установить киоски, столы для продажи. Для водителей личного транспорта — платная автостоянка. Будет и специальная площадка для продажи с автотранспорта.

Если дела пойдут, то все это мы увидим уже в мае. Пока завезен шибень и поставлены столбы для ограждения.

За вход на рынок нужно будет платить. Но это касается тех, кто собирается торговать. С платой еще не определится в городскую казну.

Письма в редакцию

МОЗАИКА ДОБРЫХ ДЕЛ

«Наш дом», — так зачастую говорят о базе отдыха «Сосновый бор» ее отдыхающие. Во все времена года она хороша, и людям в ней уютно и спокойно. Свежий сосновый воздух, тишина, пруд — все это располагает к отдыху души и тела. Но не только это. Многие зависят от персонала базы во главе с О. И. Скомороховой. В помещениях чисто, тепло, кормят вкусно. Недаром в книге отзывов только за минувший год 36 благодарностей, хотя своих проблем у коллектива хватает. Потому хочется сказать всем работникам «Соснового бора»: «Так держите!»

С. КОРШУНОВ, ветеран труда.

«С каждым годом редеть ряды ветеранов войны. Многие давно уже на заслуженном отдыхе. И тем

приятнее им, что не забывают их на бывшей работе. До слез были растроганы бывшие фронтовики А. Г. Гуськова, И. И. Макеев, В. С. Цедилкина, когда поздравляли их с Днем Советской Армии руководители комбината питания № 8 общепита М. В. Машьянова, Г. В. Воробьева.

И конечно же, вспомнят здесь о ветеранах войны и в канун светлого Дня Победы, отдадут дань уважения их подвигу. Это прекрасно, что жива память людская! Без нее не жить ни одному народу.

В. ФЕВРАЛЕВА, А. ОБОЖИНА, ветераны труда.

«34 года живу я в поселке Пильная, из них 22 проработала заведующей клу-

бом. Хорошо знаю людей. Но никогда у нас не было так хорошо, пока не выбрали в женсовет Г. Г. Белоус, И. Я. Балеевских, З. Я. Гостевских. Они и депутат Черепанов заботятся о жителях поселка: занимаются чистой дорогой, благоустройством улиц, организуют праздники для взрослых и детей, помогают одиноким, больным. Не забывают стариков пригласить и на праздничные чаепития. Люди ценят чуткость и внимание и говорят за это им: «Спасибо».

А. НИКИТИНА.

«Часто через газету благодарят людей разных профессий. А вот о милиции пишут редко. Мне бы хотелось добрые слова ска-

зать в адрес участкового инспектора поселка Билимбай Ф. Ф. Таранухи. Однажды нечаянно оставила сумочку с деньгами и документами в магазине в поселке Долгомитовый. Вернувшись через несколько минут, сумки уже не застала. Никто ничего не видел. Решила съездить к участковому. Пока рассказывала о своей беде, в отделение принесли мою сумку с документами, но без денег, которая была брошена на автобусной остановке. Конечно, я обрадовалась, что хоть документы нашлись, хотя было жалко потерянных 100 рублей. Какова же была моя радость, когда на следующий день Ф. Ф. Тарануха принес мне домой мой кошелек с деньгами. Очень благодарна этому человеку за оперативность и помощь.

З. ВАЙМАН.

НЕ РВУТСЯ СВЯЗИ

У работников завода сантехизделий не рвется связь с предприятием после выхода на пенсию. Ветераны обязательно выходят на субботники, выезжают на уборку урожая в подшефные совхозы, чем здорово выручают свой коллектив. Но и заводчане стараются за помощь отплатить

добром. Уже сложилась традиция: раз в месяц собрать пенсионеров-именинников за чашкой чая. Учитывая дефициты последнего времени, не забывают им выделять продукты питания. Нынешней весной помогли садоводам и огородникам достать удобрения...

ГОДЫ. ЛЮДИ. СУДЬБЫ

ФАМИЛИЯ Нарбутовских распространена в нашем городе. И вдобавок старейшая. Предки современных Нарбутовских появились в Шайтанлогу еще при закладке завода.

В Московской или Нижегородской губернии жил помещик Нарбутовский, у которого Демидов купил крестьян для строительства завода. И когда мужиков записывали в реестр, чтобы знать, сколько рабочих рук приобретено, писарь спрашивал: «Ты чьих?» — «Нарбутовских», — как еще мог ответить крестьянин? Так и записывал писарь, хотя фамилия не отражала родственные связи.

Расскажу об одной ветви моих земляков, которая пошла от А. И. Нарбутовских. Семья его жила на улице Чекистов. Глава семьи, рослый, сухопарый, был из потомственных металлургов. От дяди Ивана он перенял специальность кузнеца. В тридцатых годах Александр Иванович строил Новотрубный, потом встал к наковальне в кузнице железнодорожного цеха.

У Александра Ивановича с Анастасией Гавриловной было пять сыновей.

В первую военную зиму в семье произошло трагическое событие: от простуды скончалась мать. Недолгим оказался век и у отца. Скоро и его не стало. В доме осталось пятеро сирот: старшему четырнадцати не было, младшему едва исполнилось пять лет. А время наступило крутое, трудное. Пришлось семье разделиться. Старшие — Виталий и Юрий — остались в Первоуральске, младших определили в детские дома.

Виталия приняли в ремесленное училище, в группу столяров. Правда, столярничать не довелось, специализировался на сборке и покраске военной продук-

ции. Тогда все учащиеся ремесленного училища работали на оборону страны. Во второй половине 43 года в составе комсомольско-молодежного отряда Виталий Нарбутовских прибыл на восстановление Макеевского металлургического завода имени Кирова на Донбассе. На долю электрослесаря

— Отдохнул полгода, — с улыбкой рассказывает Виталий Александрович. — Чувствую, не могу больше. Зимой оформился электромонтером в городской узел связи. Рассчитывал ненадолго, да так вот уже девятый год обслуживаю междугородные телефонные автоматы. Привык...

ли в группу паровозников Ревдинского училища № 7. С окончанием войны обстановка изменилась: из группы паровозников малолеток перевели в слесари, а Геннадий попросил перевода в Первоуральское ремесленное училище № 6. Здесь он получил специальность столяра, работал в

шестом цехе Новотрубного завода. Принимал участие в строительстве девятого и десятого цехов. Коротким оказался его век. Молодым ушел он из жизни.

Но совсем неизвестной оказалась судьба самого младшего брата — Игоря. Бесследно исчез еще в военные годы. Он воспитывался в Дегтярском детском доме, и в 1943 году след его затерялся.

В отделе кадров я посмотрел трудовые книжки Нарбутовских. Густо исписаны страницы раздела «Награды и поощрения». Значит, работали на совесть. У Виталия, например, насчитал до пятидесяти поощрений, благодарностей.

Широкая крона получилась у дерева Нарбутовских. Десять внуков да столько же правнуков продолжают род, начатый Александром Ивановичем с Анастасией Гавриловной.

Замечу, большинство Нарбутовских являются новотрубниками. Одни работали на заводе, другие трудятся сейчас. Иначе нельзя: дед строил этот завод.

Если бы был жив отец, он, пожалуй, не поверил, как живут его дети. Они имеют благоустроенные квартиры, обставленные современной мебелью. Правда, Юрий Александрович живет в своем доме на улице Белинского. Привык к хозяйству, в свободное от работы время копается в земле, выращивает томаты в теплице. Другие тоже имеют садовые участки. Замечу, каждый получил специальность столяра. Виталь, «привыкши руки к топорам», не могут без дела. Теперь трудятся Нарбутовских на разных должностях. Кто-то пошел в гору по служебной лестнице. Но по сути каждый причисляет себя к рабочему сословию.

Ю. ДУНАЕВ, краевед.

РАБОЧАЯ КОСТОЧКА

ХРОНИКА ОДНОЙ СЕМЬИ

В Нарбутовских выпала работа по восстановлению газового цеха, потом агломерационной фабрики. Молодежь трудилась самоотверженно. А условия жизни в разоренном районе были крайне тяжелые. Голод, тяжелая работа унесли немало молодых жизней. Но уралец выстоял.

Семь лет Виталий Александрович проработал в Макеевке, но тоска по родным местам не оставляла. После армейской службы Виталий вернулся в Первоуральск. Пришел в трубопроводный цех № 3, в строительстве которого принимал участие его отец, и влился в бригаду дежурных электромонтеров. Общительный, уравновешенный, рассудительный и деловой, Виталий Александрович сразу нашел свое место в коллективе.

Война и сиротство оторвали парня от школьной парты с пятого класса. Энергетика же требовала знаний. И он вновь сел за парту школы работающей молодежи. На Новотрубном Виталий Александрович руководил бригадой дежурных электромонтеров, потом десять лет работал мастером...

Незаметно подошло время уходить на заслуженный отдых.

Инженер участка междугородных телефонных автоматов В. Г. Верещагин так характеризовал В. Нарбутовских:

— Добросовестный. Творческий человек. Три года назад наш город первый в области, конечно, не считая Свердловска, был оборудован автоматами, которые связывали нас практически со всеми областными центрами страны. В реализации этого дела немалая доля творческого труда В. А. Нарбутовских.

ТРУДОВАЯ биография Юрия началась также в ремесленном училище, выпущен с повышенным разрядом. Несколько лет работал столяром, освоил слесарное дело. Через несколько лет стал помощником машиниста паровоза, окончил школу мастеров и двенадцать лет управлял локомотивом. И теперь Юрий Александрович продолжает трудиться в железнодорожном цехе.

Трудно складывалась жизнь у Геннадия. Десятилетним отправили его в Михайловский детский дом. С нетерпением ждал, когда исполнится двенадцать, чтобы попасть в «ремеслуду», получить специальность, рабочий паек.

Парнишке повезло, приня-

ремонтно-строительном цехе Новотрубного завода. Но его не покидала мечта стать машинистом паровоза. Настойчивость сказала — его перевели в железнодорожный цех, где уже работал старший брат Юрий. Заодно после работы вместе с братом посещал курсы по подготовке помощников машиниста паровоза.

Как-то враз многих молодых помощников машиниста призвали на действительную армейскую службу. Тут-то и вспомнили о Геннадии. Он успешно сдал экзамен и был допущен к паровозу.

Без малого четыре десятилетия Геннадий Александрович «колесил» по заводским подъездным путям. Одним из первых переключился на машиниста тепловоза. Он и принял на заводе первый тепловоз, подготовил его к эксплуатации. Г. Нарбутовских обучил профессии помощника машиниста не один десяток ребят. Многие из них, пройдя школу Геннадия Александровича, стали машинистами...

Вместе с Геннадием в Михайловском детском доме воспитывался Владимир. Он окончил Свердловское ремесленное училище. После армейской службы вернулся в Первоуральск, работал в

Как встречаем Первой

Намного тяжелее, чем в прошлые годы, оказалась задача накормить город в праздничные дни по-праздничному. Но...

— Все заявки предприятий и организаций на проведение вечеров мы удовлетворили, — рассказывает руководитель объединения общественного питания Ольга Александровна Будина, — а их было не меньше, чем раньше. Постарались и с ассортиментом.

С 28 апреля начали распродажу с лотков и в кулинарных отделах. Специально освоили несколько новых овощных блюд, чтобы стол обошелся горожанам подешевле.

И 1 Мая во время праздничной демонстрации будут работать буфеты.

В центре города в какой двор ни зайдешь — жители помогают дворникам прибрать территорию. Из дома выносят собственный инвентарь, а кое-где и коммунальники помогают тележками, метлами, лопатами.

И на предприятиях и организациях, хоть и позже, чем обычно, но люди вышли на субботники. Хороший пример первоуральцам подали работники горисполкома: не только свою территорию убрали, но и часть набережной пруда.

Новотрубники привели в порядок сквер по улице Папанинцев, главные улицы города. В жилых кварталах их микрорайонов обновилась фасады некоторых домов.

В объединении «Продтовары» даже к празднику не могут порадовать горожан слишком большим ассортиментом товаров. Но в предпраздничные дни заблестели чистотой витрины.

Накануне праздника в горжилкомхозе отремонтировали две мочечные машины. 30 апреля они промывали улицы города «набело».

Для персонала парка культуры и отдыха праздничные дни — всегда рабочие, да еще очень напряженные.

— На то мы и нужны, чтобы другим дать возможность отдохнуть, — говорит художественный руководитель Ольга Владимировна Бессонова.

Помимо обычной работы аттракционов Первого и второго мая горожане смогут принять участие в развлекательных программах. В первый день она больше рассчитана на ребятшек. В 11 часов начнется конкурс рисунков на асфальте, потом состоится игра на аттракционах, а дальше конкурсную программу поведут ребята из Дома пионеров и школьников. Всех победителей ждут призы-игрушки.

— 2 мая приглашаем на отдых взрослых, — продолжает Ольга Владимировна. — А также ребятшек. Для них будут работать качели, карусели, другие аттракционы.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА



Такой уж этот месяц

Юный май, музыкант-проказник,
 Ты тревожишь меня во сне,
 То вдруг солнечным днем подразишь,
 То нашьешь холода и снег.
 То сердито нахмуришь брови,
 То колдуешь под звуки струн...
 Юный май, ты один виновен
 В том, что люди теряют ум...
 Н. ЩЕРБАКОВА, школа № 12.

СЧАСТЛИВЫЕ ЛЮДИ, ОТЗОВИТЕСЬ!

ЕСЛИ ВАМ НУЖЕН ПРЕДАННЫЙ ДРУГ

Лада Евгеньевна Кузнецова счастлива дружбой со своим четвероногим красавцем — мраморным догом по имени Леди-Брейк-Ориль. И ей очень хочется, чтобы таких преданных друзей имели многие первоуральцы: с ними отдыхаешь душой, добрее, полнее чувствуешь ценность жизни. Поэтому и решили в ассоциации «зеленого» движения организовать секцию спортивных собак с экзотическим названием «Ольф».

— Работать с людьми надо начинать еще до того, как они купили собаку. Чтобы человек почувствовал всю ответственность, которую он берет на себя перед окружающими людьми и перед животным. В секции мы посоветуем, какую породу лучше купить, исходя из финансовых и бытовых возможностей семьи, познакомим с методической литературой. В конце концов организуем помощь в приобретении медикаментов, снаряжения для собак. Только что родившаяся секция благодарна Л. П. Чуркину, заместителю председателя горисполкома, что он наладил

наш контакт с совхозами. Мы покупаем теперь у них мясо болевших животных: человеку его есть нельзя, и вместо свалки такое мясо будет продаваться собаководам. Главная мечта теперь у Лады Евгеньевны (кстати, работает она в «Ольфе» на общественных началах, бесплатно) — чтобы под крышей ассоциации по проспекту Ильича, 17 родился «Клуб фанатиков», и приглашает всех, у кого есть породистые и даже беспородные собаки, прийти 15 мая в 19 часов на регистрацию собак и знакомство с товарищами по увлечению.

— Тот, кто любит животных, а значит, природу, никогда не посмеет сэкономить электроэнергию отключением очистных сооружений. Так что собака — это великий экологический воспитатель.

Е. КАПУСТИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Есть еще немало в городе счастливых людей, но надо оставить рассказы о них и в будничные номера.

НЕ ВЫДЕРЖАЛ

УТРЕННИЙ ПИКЕТ

Газоэлектросварщик и к теплоэлектростроителю Артур Тимашовский, пока проходил испытательный срок, безропотно работал в худой спецодежде, в ботинках с чужой ноги. Два месяца миновали, но администрация не спешила сменить наряд, хотя газоэлектросварщики имеют дело с расплавленным металлом. И вот 18 апреля молодой рабочий с плакатом «Требую улучшения условий труда» ровно в 8 утра встал у здания администрации, предварительно предупредив и мастера, и свою бригаду о двухчасовой забастовке.

Через час вышел главный инженер, заинтересовался требованиями пикетчика и сказал: новенького спецодежды не положено, донашивать старую. Председатель профкома оказалась менее категорична. Начались поиски новой спецодежды. А народ подходил к Артуру. Кстати, у многих одежда была не лучше, и встать им хотелось рядом, да было страшновато. Через полчаса рабочему привезли новенькую спецодежду, точнехонько по росту, а чуть позже — и новые ботинки.

Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ

представляет победителя первого Международного телефестиваля «ШЛЯГЕР-90» экзотик-поп-дуэт «КАРМЕН» и абсолютного лауреата московских хит-парадов поп-эйдж группу «АВЕНЮ», а также автора-исполнителя Владимира КУКЛИНА.

● Начало концертов 10 мая в 17 час. 30 мин и 20 час. 30 мин.

● Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

● Заявки принимаются по безналичному расчету.

● Кассы работают с 9 до 20 часов.

● Справки по телефону 7-59-08.



Фильм, фильм

Кинотеатр «Восход». 1—4 мая «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1 мая «НЕИЗВЕСТНЫЙ С ХВОСТОМ». Сеансы: 11-30, 13 час. «БАБНИК». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 2—4 мая «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ» (видео, 13 серий) в 9 час. «НЕИЗВЕСТНЫЙ С ХВОСТОМ» в 11-30 и 13 час. «БАБНИК». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 мая «БОЛЬШОЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 2 мая «ДОСПЕХИ БОГА» в 17 часов, «МЭИС» в 19 часов, «ПРОКЛЯТИЕ АМСТЕРДАМА» в 21 час. 3 мая «ПОКРОВИТЕЛЬ» в 17 часов, «ГРЕМЛИНЫ-2» в 19 часов, «КРАСОТКА» в 21 час. 4 мая «ХИ-МЕН» в 15 часов, «СЛЕПАЯ ЯРОСТЬ» в 17 часов, «ОРУЖИЕ» в 19 часов, «СЭДИ» в 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 3 мая «КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ» в 10-30, 13 час. 4, 5 мая «КАТАЛА» в 12 и 14 часов.

Чемпионат СССР по ринк-бэнди среди женщин 1 лиги

ДОМА — ХОРОШО...

Истину, что время быстро летит, подтверждает факт близкого окончания зимнего спортивного сезона — вроде недавно начались первые всевозможные розыгрыши по хоккею с мячом и ринк-бэнди, и вот настает пора подведения итогов. Особенно стремительным оказался финиш чемпионата СССР для хоккеисток под крышей в первой лиге. Только тройка команд второй группы отыграла вторую половину турнира в Первоуральске, а на днях в Рыбинске шесть финалистов составили согласно мастерству таблиц о рангах, делегировав сильнейшего в высший класс.

Как это происходило, любители спорта узнают чуть позже, а сегодня информация о том, с чем отправилась наша «Уралочка-ФМИ» в Ярославскую область на решающие матчи с клубами второго эшелона советского ринк-бэнди.

Прежде всего, в нашей группе осталось всего три коллектива, которые, независимо от исхода спора между собой, уже имели в руках путевки в финал. Как и в октябре прошлого года в первом круге, шайтанки вновь без труда победили и «Факел» (Богданович) 16:2, и «Катюнь» (Горно-Алтайск) 28:1. Более высокую результативность, чем прежде, хозяйкам обеспечило усиление состава еще четырьмя свердловчанками из «Локомотива», игравшими зимой в хоккей с мячом в высшей лиге.

Нашей молодежи, конечно, есть чему поучиться у маститых соседок, однако тем после привычного боль-

шого льда порой не хватало навыков игры в кёрте. Да и на фоне посредственных соперниц сложно было судить об истинных возможностях поступившего в «Уралочку» подкрепления. Тем не менее большую долю мячей в отчетных встречах забили, скажем так, новички — 17 (преуспела О. Загужева — 13 голов, Т. Тетерлева и Е. Малышева — по 2). «Чертова дюжина» в активе знакомых нам свердловчанок: Л. Кречетникова — 8, И. Старостина — 4, Т. Пузырева — 1. На один мяч меньше — дюжину — провели наши доморощенные: А. Музакка — 6, О. Резук — 5, Р. Масленникова — 1. Дважды поразила цель О. Малина.

Статистика вроде уравновешенная, но игра различных звеньев воспринималась неоднозначно, с перепадами. Можно предполагать, что в Рыбинске стабильно выглядели «Старт» (Нижний Новгород) и «Серп и молот-2» (Москва), считавшиеся главными претендентами в победители. Зная возможности нововольской «Двины» и мурманских «Восходящих звезд» (одна из этих команд тоже была в финале из первой группы), осмелюсь рассудить, что «Уралочка» в нынешнем состоянии должна была иметь «лучшие» шансы в борьбе за второе-третье места.

Но довольно прогнозов, предположений. Запасемся терпением, а в следующий раз оценим уже конкретные результаты.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

* 3-комнатную новой планировки 50 кв. м в районе Корабельной роши на 2- и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться: ул. Трубников, 44—22 после 18 час.

* 3-комнатную (45,5 кв. м, 1-й этаж) на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную, можно с соседями. Обращаться: ул. Строителей, 38, кв. 46.

* 4-комнатную 49 кв. м на 8-м этаже на две 2-комнатные малогабаритные, одну можно «хрущевку». 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пр. Космонавтов, 25-а, кв. 30 после 18 час.

МЕНЯЮ частный дом в пос. Билимбай, ул. Луначарского, 54 на благоустроенную квартиру. Обращаться в любое время.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

* 3-комнатную 45,6 кв. м в районе кинотеатра «Восход» на 2-комнатную новой планировки по договоренности. Обращаться: ул. Ленина, 17-6—27.

* 2-комнатную старого типа 32,9 кв. м на две однокомнатные. Обращаться: ул. Герцена, 12-а, кв. 11 после 19 час.



* 3-комнатную 45,5 кв. м в районе магазина «Энергия» на 2- и однокомнатную отдельные квартиры. 2-комнатную желательнее в том же районе. Обращаться: ул. Ватутина, 22, кв. 16 после 19 час.

* однокомнатную (12 кв. м, 4-й этаж) в пос. СТИ и однокомнатную кооперативную (17 кв. м, 3-й этаж) по пр. Ильича на 2- или 3-комнатную новой планировки. 1-й этаж не предлагать. Звонить по тел. 5-26-90 после 18 часов.

* МЕНЯЮ набор мягкой мебели (новый) на строительный материал для садового домика. Звонить по тел. 2-67-23.

* 4-комнатную (49 кв. м, 2-й этаж) на 3- и однокомнатную в черте города, кроме 1-го и последнего этажей. Обращаться: пр. Ильича, 11-г, кв. 6 после 18 часов.

* 2-комнатную 32,5 кв. м в Первоуральске на квартиру в Свердловске. Обращаться: ул. Комсомольская, 23, кв. 75 после 18 час.

* две 2-комнатные на 4-комнатную. 1-й этаж и поселки не предлагать. Обращаться по тел. 2-97-70 или 2-97-38.

* 2-комнатную (3-й этаж) и однокомнатную (1-й этаж), обе квартиры новой планировки, желательнее в 8-м микрорайоне. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Данилова, 13—43 после 18 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

2 мая. Для детей. Музыкально-развлекательная программа «ШИРЕ КРУГ». Начало в 12 часов.

Из цикла «Для тех, кому за...». Вечер отдыха «В КРУГУ ДРУЗЕЙ». Начало в 19 часов.

3 мая. КОНЦЕРТ народной балетной студии. Начало в 17 часов.

4 мая. Музыкально-развлекательная программа для молодежи «В субботу вечером...» Начало в 19 час. 30 мин.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА

информирует население о работе поликлиники в выходные и праздничные дни.

● 2, 3, 10 мая — прием больных в поликлиниках с 8 до 14 час.; прием вызовов на дом с 8 до 12 час.

● 2 мая — больным с острой зубной болью обращаться в стоматологическую поликлинику (пр. Космонавтов, 9) с 8 до 14 час.

Поликлиники, диспансеры работают по установленному расписанию:

● 4, 11 мая — по расписанию субботы.

● 5, 12 мая — по расписанию пятницы.

Городская стоматологическая поликлиника работает:

● 10 мая — по расписанию пятницы.

● 12 мая — выходной день.

Администрация общественных организаций, трудовой коллектив цеха № 7 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной смерти вальцовщика, члена КПСС **БАРЫШЕВА** Виктора Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику жилищного участка № 8 Корыме В. В. по поводу смерти ее мужа **КОРЫМЫ** Ивана Кирилловича.

Коллектив объединенной детской больницы выражает искреннее соболезнование главному врачу Шайдурову Николаю Григорьевичу по поводу смерти **ШАЙДУРОВА** Андрея Ивановича.

ПРОВОДИМ СОБРАНИЕ

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов Первоуральского объединения «Прометары» приглашают всех ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда в годы ВОВ и всех ветеранов труда на торжественный вечер, посвященный Дню Победы. Вечер состоится в красном уголке 6 мая в 15 часов.

Первоуральская типография приглашает на работу программиста, учеников печатника. Обращаться по адресу: пр. Ильича, 26-а, по тел. 2-46-55 или 2-17-47.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для двух человек. Порядок и оплату гарантируем. Обращаться по тел. 2-16-08.

ЗА ПРЕДЕЛАМИ ГОРОДА

* 3-комнатную (43 кв. м, 1-й этаж, имеется балкон, гараж, сад) в г. Верхняя Салда на 3-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 9-10-80.

* 3-комнатную новой планировки на 5-м этаже в Талце на 2-комнатную и однокомнатную или эту же квартиру и однокомнатную на 4-м этаже в 8-м микрорайоне на две 2-комнатные. Звонить по тел. 7-66-08 до 17 час.

* 2-комнатную в поселке городского типа Малышева г. Асбеста (28 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные, телефон) на 2-комнатную в Первоуральске или однокомнатную в Свердловске или 2-комнатную в пос. Малышева и однокомнатную улучшенной планировки в Первоуральске на 3-комнатную в Первоуральске. Возможны варианты. Обращаться: ул. Чкалова, 32—10.

* однокомнатную 19 кв. м в г. Челябинске на 2-комнатную в Первоуральске. Звонить 2-73-01 после 18 час. или обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 19—79.

* 3-комнатную благоустроенную в экологически чистом Алапаевском районе в пос. Верхняя Синячиха на квартиру в Ревде, Первоуральске. Звонить в Ревде 4-88-09.

* 3-комнатную в г. Ревде на 3-комнатную в Первоуральске, возможны варианты. Звонить по тел. 2-67-23.

* однокомнатную 17 кв. м по пер. Тракторный в п. Динас (печное отопление, газ, огород) на однокомнатную в черте города. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Трубников, 30, кв. 18 по смене «Д».

* 2-комнатную 30 кв. м, 3-й этаж (не заселенная), в п. Билимбай на любую квартиру в Первоуральске. Звонить по тел. 61-2-51.

Коллектив диспансера «Здоровье» выражает искреннее соболезнование главному врачу Новошешеновой Л. А. в связи со смертью матери **КАРМАЦКИХ** Ксении Петровны.

Учредители: городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС, коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 1905. Тираж 39700. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.